



女人的鞋子越买越多 女鞋龙头为何接连巨亏?

文/图 羊城晚报记者 许悦



一说到买鞋,很多女人马上变身“蜈蚣精”,前几年鞋柜里有20双鞋不多,现在有40双鞋感觉还不够穿。鞋子越买越多,女鞋品牌却为何一个接一个地巨亏?羊城晚报记者注意到,单是最近一个月内,鞋业巨头的消息就有:以女鞋起家的佛山上市公司星期六(002291)正在计划剥离其鞋业相关资产,达芙妮国际(02010)近日发布2018年上半年盈利警告,继续大规模关店的同时继续巨亏。这种行业大背景下,女鞋企业也以开展定制服务、引入工业机器人用于女鞋量产、拥抱新零售等不同的方式展开变革和创新。7日,天创时尚(603608)投资过千万元率先启动国内首条自动化智能生产线,服务于旗下主力品牌KISSCAT,成为女鞋行业近期难得的好消息。

女鞋龙头接连巨亏

女鞋行业曾在2012年经历了迅速增长的红利期,据中国皮革协会估计,在国内市场上,每销售10双鞋中女鞋占6双,男鞋占3双,童鞋占1双。消费的快速增长使得我国连续十多年成为全世界最大的女鞋消费市场。

但女人的钱并不是一直都这么好赚。去年被誉为“中国鞋王”的百丽国际,以57亿美元贱价卖盘,市值较最高峰时缩水三分之二。

达芙妮则是从2015年就开启疯狂关店模式,数据显示,其2015年、2016年、2017年分别净关店805家、1030家以及1009家。羊城晚报记者查阅达芙妮日前发布的2018年第二季度未经审计之营运资料及2018年上半年盈利警告发现,截至2018年6月30日,达芙妮旗下门店数量降为3173家,而在2012年最鼎盛时期,其分店+鞋柜据点在全国高达6881家。在此次盈利警告中,达芙妮称,2018年上半年继续录得净亏损,亏损数额与2017年下半年相若。据财务数据显示,达芙妮2017年下半年巨亏5.247亿港元。这就意味着,达芙妮在进行一系列的调整、转型之后并未出现好转迹象。

记者注意到,同样遭遇业绩滑铁卢的传统女鞋品牌还有很多,曾经号称“中国鞋业第一股”的星期六去年巨亏3.52亿元,不仅赔掉了过去7年的总利润,而且公司也因为库存太多,不得不放血大甩卖。7月17日晚间,星期六披露一份战略合作公告,称正在计划剥离其鞋业相关资产。

传统鞋业拥抱新零售

为什么女人的鞋子越买越多,女



制图/陈炜

鞋龙头却一个接一个巨亏?国际管理咨询公司罗兰贝格的大中华区副总裁陈科认为,这源于近年来国内线上电商高速发展、新兴品牌侵占国内市场,以及消费趋势改变等原因。在传统女鞋行业巨头衰落的背后,缺少对消费者体验和用户需求的深入理解及快速反应,就是今日困局的根本原因。

羊城晚报记者调查发现,注意到市场变化的鞋业巨头,都在不同程度地做出变革与创新。如达芙妮的自救是在品牌转型升级中加入新零售概念,在提升线上线下协同发展的基础上,以网红、时尚博主等带动产品和品牌的影响力。但从近日披露的盈利警告来看,这一转型尚未奏效。

天创时尚同样主动拥抱新零售,但他们的战略规划却是升级“智造”。7日,天创时尚投资过千万元率先启动国内首条自动化智能生产线,服务于旗下主力品牌KISSCAT,这条生产线是国内第一次将工业机器人应用于时尚女鞋量产中。

争抢定制服务看谁更贴心

但升级“智造”并不是为了更多地量产,天创时尚副董事长李林告诉羊城晚报记者:“消费者的需求越来越个性化,女鞋企业要突围,未来必定是从批量生产向个性化制造转型。目前天创旗下另一品牌蹀愫就已在部分门店实现了定制服务,可以为顾客免费测量脚形,根据数据测算出推荐的鞋型和鞋码,顾客可以挑选自己喜欢的跟型、皮料还有颜色。”

蹀愫将这一业务称为“轻定制服务”,以区分传统的私人鞋履定制业务。目前一双真正意义上的私人定制鞋,整个周期大约需要3-4个月,很

记者调查发现,同样看好定制市场的还有百丽,今年也开始试点推出鞋履定制服务。对此天创时尚董事、KISSCAT品牌事业部总经理王海涛表示:“未来女鞋的需求只会多,不会少,用户参与鞋履设计也是大势所趋。对于定制服务,大家目前都在摸索,关键看谁做得更贴心。”

实控人全部股份被司法冻结,中期业绩降九成

印纪传媒“利空组合拳”打懵股民

羊城晚报记者 陈泽云

因出品《军师联盟》而为人熟知的印纪传媒(002143)最近麻烦重重。公司实际控制人肖文革持有的全部公司股份7.79亿股已被司法冻结,被冻结的股份占公司总股本比例为44.04%。8月8日晚间,印纪传媒在回复深交所问询函时称,上述股份被司法冻结系肖文革为他人债务进行担保所致。此外,目前控股股东及一致行动人质押融资到期违约金额已逾20亿元,所质押的股票全部触及平仓线。加上重组失败、多位高管辞职、业绩下滑、实控人带头减持等负面消息,今年7月复牌以来,印纪传媒股价“跌跌难休”。

质押融资违约金逾20亿元

7月31日,印纪传媒公告称,实际控制人肖文革持有的全部公司股份7.79亿股已于7月27日被辽宁省大连市中级人民法院司法冻结,前述股份占公司总股本比例为44.04%。此外,7月21日,公司还对外披露,因股价下跌,肖文革及其一致行动人所质押的公司股票已全部触及平仓线,存在平仓风险。

8月1日,深交所下发了关注函,要求印纪传媒说明实控人股份被司法冻结的原因,及该事项对公司生产经营的影响。

8月8日,印纪传媒回复该问询函时称,上述股份被司法冻结系公司实



持与公司高管接连辞职又推波助澜。7月31日,公司公告,持有印纪传媒8415.2万股股份的股东张彬,因股票质押违约预计将在8月21日起的6个月内减持不超过1413.8万股,占本公司总股本比例为0.80%。而根据公告,肖文革还曾在1月与5月两次通过股权转让套利了24亿元。7月30日及8月9日,公告又显示,公司董事濮家富和吴凡相继因个人原因辞职。

从主营业务来说,这家曾凭借出品《军师联盟》等网剧去年上半年斩获净利润2.68亿元的企业今年业绩大降,在其2018年半年报中,营收和净利润双降。其中净利润比去年同期下降了91.89%,营收则下降了近50%。

受上述“利空组合拳”影响,复牌7个交易日,印纪传媒股价一直在低位徘徊。8月9日,公司股价收于3.79元/股,与复牌前的今年最高点14.8元相比,股价大跌了74%。

在这样的风口浪尖之上,股东减

上投摩根寻找财富新动力

日前,上投摩根基金携手腾讯理财通在上海举办VIP私享会。上投摩根基金总经理章麟麟、副总经理孙芳,摩根资产管理副总裁、全球新兴市场及亚太股票团队投资专家卞策等一众大咖齐聚现场,畅谈新经济形式下的投资机遇。

虽然市场波动加大,但上投摩根旗下海外产品中长期表现依然亮丽。截至6月30日,上投摩根全球天然资源基金近两年收益近35%,近一年收益接近20%;上投摩根新兴市场基金近两年收益近40%,近一年收益达到14.51%。

流动性宽裕

银行理财收益率小幅下行

预计市场利率进一步走低,银行理财收益率或继续下行

羊城晚报记者 戴曼曼



图/视觉中国

“不比不知道,一比吓一跳,几乎同是180天左右的理财产品,现在比6月底时下降了0.1个百分点”,近日有广州市民黎小姐向羊城晚报记者咨询,为何近期银行理财产品的预期收益率感觉明显走低。融360监测的数据显示,7月27日-8月2日之间银行理财产品发行量共2075款,较上周减少了234款,平均收益率已经连续第6周下跌。分析人士认为,流动性充裕、货币市场利率继续下行是目前理财收益率逐渐走低的主要原因,预计接下来市场利率进一步走低,银行理财产品的收益率持续下降的概率较大。

银行理财收益率下降的最主要原因”,融360理财分析师刘银平表示,从目前市场理财产品来看,股份制银行平均收益率4.82%居首,其次是城商行和农商行。

结构性存款发行回落

羊城晚报记者注意到,资管新规意见稿出台以来,银行理财产品的发行也发生了一些变化。此前,3个月内短期理财产品占比逐渐下降而且幅度较大。不过近期融360的数据显示,3个月内产品占比趋稳,并且近两周均小幅上升。

与此同时,随着资管新规要求银行理财产品不再保本,结构性存款在上半年持续走红。不过近期,央行公布的最新金融机构信贷收支统计数据显示,今年6月末,结构性存款环比增速首次出现负值,有回落的趋势。

融360的最新监测数据也显示,7月27日-8月2日之间结构性存款发行量共53款,较上周减少了27款。刘银平表示,从数据方面分析来看,下半年以来结构性存款发行量上升趋势终止,并

且有回落的趋势。

银行理财收益率或再走低

不过,从网点反馈来看,普通投资者对于结构性理财感兴趣的热度不减。在东风东路的一家国有大行,理财经理向羊城晚报记者透露,近期咨询银行理财产品的客户明显增加。“尤其是近期部分债务违约的事件发生,大家都更加关注本金安全”,上述银行理财经理介绍,由于保本理财发行日数减少,目前来咨询大额存单和结构性存款的市民数量都明显增多。

对于近期市场利率进一步下行,理财收益率逐渐走低,有业内人士建议市民可以货比三家选理财。从融360发布的数据来看,上周收益率排名前20的银行,广东有两家,分别为广东南粤银行和广州农商行,预期收益率分别为5.28%和5.07%,前者为城商行,后者为农商行。

刘银平预测,8月份市场流动性将保持充裕,市场利率很有可能进一步走低,接下来银行理财收益率持续小幅下降的概率比较大。

广州龙湖冠寓发展迅猛 两年要冲到长租公寓行业规模前三

长租公寓迎来政策风口,众多开发商开始布局这一行业,作为大型房企在长租公寓领域的先行者之一,自2016年下半年以来,龙湖冠寓已布局全国30余城,开业逾20000间房量,并提出了至2020年跻身行业规模前三,营收突破30亿元的目标,成为龙湖经营型收入重要的组成。龙湖冠寓品牌的快速发展,使得其业务布局轨迹和租赁运营模式,在业内具有一定代表性。广州龙湖冠寓总经理王赫威日前坦言,龙湖冠寓去年落地广州发展迅猛,这一样本,清晰地诠释了龙湖冠寓是如何构建规模、速度和利润的“战略三角”。

文/赵燕华、严艺文



出空间即服务战略,做人与空间的连接。冠寓背靠龙湖,打造未来综合租赁社区,贯通城市生活资源为租住人群所用。

目前,整个市场处于良性竞争状态,许多企业切入到市场中来。龙湖冠寓通过调研发现,“舒适”、“安全”、“便捷”、“以邻为友”等都是市场上年轻租客在租房时会关注的重点标签,而广州龙湖冠寓公共空间功能丰富、社群活动多元有趣、入住便利、安全私密,使其在市场上拥有独特的优势。

王赫威告诉笔者,龙湖冠寓在进入广州区域前,针对广州的城市发展、年轻人的生活习惯等方面进行了充分的调研。广州,作为全球引领型城市,拥有巨大的发展势能,高层次创新创业人才集聚,同时也是外籍人才最具有吸引力的就业城市。此外,80至90后年轻群体,在租房需求上呈现出“追求高品质的生活,同时也看重社区配套服务、社交功能”等独特性,对居住环境以及其附加功能提出更高要求。除了全面的市场调研,广州龙湖冠寓在公区、门店包装等方面,也会结合广州地区的特色引入手绘楼、“老广”情怀品牌等切近本土文化主题。

为了配合城市更新与人才安居,2018年5月25日,龙湖冠寓在包含“北、广、深”在内的全国17座城市同步开启第二届“雏鹰计划”,为高校毕业生“实习求职、租房”双助力。广州龙湖冠寓也针对高校毕业生租房提供专项折扣等一系列优惠措施,竭力满足高校毕业生的租房需求、缓解毕业生租房压力,承担起大力辅助地区人才引进与安居的企业社会使命。

在拓展上,冠寓一直是“轻、中、重”三大模式并举。轻资产定义为纯品牌和运营的输出与管理,中资产是10年以上租期租赁经营、股权合作等方式,重资产即传统意义上对于优质物业的收购、并购以及开发运营。

龙湖冠寓希望,能在“轻、中、重”三大模式并举的模式下,更加匹配市场各类物业项目,亦希望,通过三种更为灵活的模式,寻找优质资源及合作伙伴,携手共同推进长租公寓的业务发展。

龙湖的资产运营之道

龙湖冠寓表示,至2020年,目标跻身

鹏华丰融今年以来回报7.78%位列同类领先

过去一个月,A股市场延续震荡行情,债券型基金却表现突出。据了解,鹏华基金固收团队管理的多只债基今年以来表现都领跑同类。截至8月7日,鹏华丰融以7.78%的今年以来净值增长率在同类可比109只产品中领先,长期来看,该产品自2013年11月成立以来已取得40.01%的累计净值增长率和7.39%的年化平均收益率,中长期表现优异。

除鹏华丰融以外,鹏华固收团队管理的其他多只债基表现都优异。

上投摩根寻找财富新动力

日前,上投摩根基金携手腾讯理财通在上海举办VIP私享会。上投摩根基金总经理章麟麟、副总经理孙芳,摩根资产管理副总裁、全球新兴市场及亚太股票团队投资专家卞策等一众大咖齐聚现场,畅谈新经济形式下的投资机遇。

虽然市场波动加大,但上投摩根旗下海外产品中长期表现依然亮丽。截至6月30日,上投摩根全球天然资源基金近两年收益近35%,近一年收益接近20%;上投摩根新兴市场基金近两年收益近40%,近一年收益达到14.51%。